

AÑO XXI.—NÚM. 3972

29 DE ABRIL DE 1881.

REDACCION, MAYOR 24.

EL ECO DE CARTAGENA.

Viernes 29 de Abril de 1881.

ECOS DE MADRID.

28 de Abril de 1881.

Dos esposas nada menos tenia y por añadidura un enorme peso en la conciencia. Pues como si tal cosa, no se sabe como ni por donde, pero o cierto es que se escapó despues de haber asistido en el Palacio de la Justicia á la vista de su causa; porque los lectores ya comprenden que aludo á un preso.

El encargado de vigilarle fué suspendido de empleo y sueldo: pero quien verdaderamente ha quedado en suspenso ha sido el público al saber que el prófugo ha sido hallado.

¿Leen ustedes, por la noche en la cama? Desde luego les aconsejo que no lo hagan á no ser que tomen la lectura como un estimulante para dormir.

Pero así y todo prefieran siempre la humilde vela al luminoso quinqué de petróleo.

Un estudiante que ha perdido bastante tiempo deseoso de recuperarlo se acostó la otra noche y colocó en una mesita próxima á su lecho una lámpara. Comenzó á estudiar y cansado dejó de pronto el libro. Acto continuo se cayó la lámpara, se inflamó el petróleo, ardieron las sábanas y el joven estudioso se vió envuelto en las llamas.

Las quemaduras que sufrió tienen todavía en peligro su vida.

Tres chicuelos se hallaban reunidos el sábado por tarde en la Carrera de San Gerónimo. Uno de ellos repartía prospectos.

—Mirad, mirad, exclamó uno de los tres... los Reyes vuelven de Atocha.

—A ellos si que debias darles prospectos, dijo otro.

—Como son ricos comprarian lo que anuncias:

—A que no te atreves!

—Bahl eres un cobardel!

—Cobarde yol ahora vereis...

Y arrollando unos cuantos los arrojó al coche en que iba la real familia.

Inmediatamente fué detenido, y algunos que observaron que habia arrojado un objeto cilindrico se echaron á temblar.

Llegado el mozo á la prevención dió esplicaciones y fué puesto en libertad.

Aquella misma tarde dos aldeanos recién llegados examinaban la regia comitiva.

—Oye, decia uno al otro señalando á los dos batidores que preceden al coche real, quienes serán esos dos

militares que van delante. Llevan tanto oro y plata que si no son generales por lo menos son duques.

—Callate bruto, contestó el otro no ves que son los esparceores... Mira... mira como se quita la gente pa que paseu.

Ahora si que vamos á tener pobres! dijo un escptico al saber que se habia prohibido la mendicidad.

Y con efecto muchos para que los lleven á los asilos han salido á pedir; otros sin embargo siguen pidiendo y se libran de ir á los asilos.

El otro dia puso uno colorados ó dos agentes municipales.

—Ya sabe V. que está prohibido pedir, le dijeron, venga V. con nosotros.

—Yo no he pedidol

—Lo hemos visto.

—No es cierto.

—Venga V.

—Yo no voy.

—Le llevaremos que ese es nuestro deber...

—Ciudadanos! comenzó á gritar el pordiosero, estos hombres me quieren matar. Ayl ayl ayl...

El público se puso de su parte, los agentes no sabian que hacer, el escándalo prometia convertirse en motin y para evitarlo se fueron.

—Gracias, gracias, señores, exclamó el pobre al verse libre... Ahora completen ustedes su buena obra dándome una limosna por el amor de Dios.

La joven que intentó arrojarse por el viaducto al ver que no podia sostener con su trabajo á su pobre familia, está siendo objeto de las mas caritativas demostraciones.

Muchas familias distinguidas la han socorrido, encargándole trabajo hasta el punto de que es muy posible que pueda establecer un taller de costura.

Todos los informes demuestran que merece esta buena fortuna.

Lo que sucede es que con este motivo se repite entre modistas y costureras esta frase que bajo el aspecto de una broma tiene un fondo terrible.

—Y si nos falta trabajo? pregunta alguna.

Bahl no hay que apurarse respon de otra, intenta bna arrojarse por el viaducto y de oficiala se convierte en maestra.

La barbarie se nos ha presentado bajo la forma de dos andarines.

—Que apuestas á que yo corro más que tu? dijo el uno al otro.

—Lo que tú quieras.

—Un duro al que se ande en menos tiempo dos leguas de camino.

—Un duro y un cuartillo de vino.

—Corriente.

Al siguiente dia realizaron la

apuesta y al llegar uno de ellos á final del camino que era precisamente la Fuente de Civeles, se vió acometido de un vómito de sangre y cayó redondo.

—Amigo tu has ganado, dijo el otro llegando jadeante poco despues, te pagaré los veinte reales y los cuatro chicos.

El entierro es lo que puede usted pagarle le contestaron los circunstantes.

El dia 25 hubo una verdadera explosion de matrimonios.

En ese dia se abrieron las velaciones y las enamoradas parejas que esperaban con afan tan fausto acontecimiento se apresuraron á recibir la bendicion nupcial pronunciando el si, palabra mágica que abre las puertas de la felicidad para los que no se equivocan.

Yo asistí á una de esas bodas y puedo hablar de ella. Milagro de Leon y Liñan, hija de los Condes de Belescoain unió su suerte á la del Conde de Pestagua descendiente de una de las más distinguidas y aristocráticas familias de Valencia.

Lo más selecto de la aristocracia española y representacion de la milicia, las ciencias y las artes acudió á los salones de los padres de la desposada y asistió á la bendicion que se celebró en la capilla de la casa.

El Padre Cafranga dirigió una plática verdaderamente inspirada á los recién casados.

Hasta los más recalcitrantes aseguraban despues de verle que el matrimonio es lo mejor del mundo.

La novia bella y elegante: el novio reboeando satisfaccion, los padres felices por ser muy de su agrado la novia, tristes porque residirá en Valencia, los amigos satisfechos todos formaban un conjunto agradable.

Despues se sirvió un «lunch» espléndido; y despues... tomaron los recién casados el express y nos dejaron un grato recuerdo y un vehemente deseo: el de su felicidad.

El miércoles último ha querido pasar por mártir.

Se desbocó un caballo, un coche atropelló á una niña, otro derribó á un anciano llenándole de contusiones, la rueda de un carro pasó por encima de la pierna del carretero y se la rompió, en la madrugada riñeron dos hermanos y Cain mató á Abel, hubo dos ó tres robos... y los pobres se desataron á pedir.

—Que le van á prender á V. y á llevarle al pueblo de su naturaleza, dijo un caballero á uno.

—Pues eso es lo que quiero contestó: necesito ir á mi aldea y deseo viajar gratis.

De todo se saca partido.

JULIO NOMBELA.

CRONICA.

MARINA.

—0—

Resoluciones tomadas por este Ministerio.

Cuerpo general.—Concesiones: La graduacion de alférez de fragata, al cabo de mar D. José Maria Franco. Exámen para tercer contra maestro, al cabo de mar José Lorca. Abono de tiempo de campaña, al primer contra maestro D. Ramon Llorca. Dos meses de próroga á la licencia que disfruta D. Luis Butron.

Ascensos: A sus inmediatos superiores empleos, el teniente de navio primera clase D. Francisco Marcan, teniente de navio D. Luis Chappino y alférez de navio D. Pedro Giles. A segundos contra maestros, los terceros José Luis Lopez y Ricardo Roca.

Destinos: Al Ferrol, el marinero Alejandro Sampere. Al apostadero de Filipinas, el segundo contra maestro Diego Almansa Callejo.

Asuntos varios: Se remite á la Habana, cédula del mérito militar para el piloto D. Luis Maria Perni. Se remite á Cartagena nombramiento de tercer contra maestro para José Reyes. Se ordena sea baja el tercer contra maestro José Liouet.

Infanteria.—Destinos: Al segundo batallon expedicionario, el capitán D. Justo Lamba. Al primer batallon del tercer regimiento, el id., D. Arturo Monserrat.

Concesiones: (Dos meses de licencia, al alférez D. Félix Ramos Monserrat.

La casa real envia á la procesion civica en honor de Calderon un lujoso é histórico coche, concebido por el doña Juana la Loca, con todos los atavios de la época del gran autor dramático.

Hace pocos dias dijo «El País» de Lérida que en Sarroca se obligó á la maestra por la autoridad local á prestar el servicio de peaton llevando un parte-ófeto, y excusándose la profesora en su sexo y en el desconocimiento de los caminos, no fué atendida su excusa, prohibiéndose que persona alguna la acompañase para indicarle las veredas ó camino.

Otros hechos de la misma índole ocurridos recientemente, hacen que la prensa catalana llame la atencion de las autoridades superiores sobre ellos para su pronta correccion.

Hay ciertos alcaldes, que ni hechos de «enouargo»

El de Sarroca merece la gran cruz de Pueta cerrada.

Por la gran importancia que tiene para todas las familias deinos fitegra la modificacion autorizada por